

汪洋晤梁振英 望粵港無縫連接

梁家宴接待代表團 承諾為兩地人民謀福祉

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋昨日傍晚與特區候任行政長官梁振英會面,就各項議題溝通交流。雙方強調粵港合作關係密切,期望在香港迎來回歸15周年及政府換屆之際,兩地能在現有良好基礎上實現粵港合作的「無縫連接」,並預期在共同努力下,兩地發展能提升到新水平。

梁振英昨晚在其位於山頂的寓所與訪港的汪洋及隨行的廣東省高層官員訪問團會面。在汪洋抵達時,梁振英與太太唐青儀親自到寓所門外迎接,雙方隨即在客廳就各項議題溝通交流,並在家中宴請汪洋及代表團。中聯辦主任彭清華及廣東省副省長招玉芳亦有參與。

交流深化粵港合作看法

汪洋在會面中說,是次來港,是他借出發前往新加坡及澳大利亞的機會來訪香港,正值香港迎來回歸15周年,梁振英亦將接任新屆政府特首,他特意代表廣東省向梁振英道喜,並指與梁振英候任行政長官交流深化粵港合作的思路和看法,有利於務實地推進兩地合作無縫連接。

他續說,近年來在中央政府的重視和支持下,粵港緊密合作、融合發展不斷取得新進展新成效。國家「十二五」規劃綱要及《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》等重要文件出台,粵港合作框架協議簽署實施,CEPA及服務業先行先試政策陸續推出,有力地推動了粵港合作向縱深發展,又讚揚特區政府非常重視粵港合作,也創造了很多實際合作成果,這幾年來,使兩地人民得到福祉。

汪讀梁文章 讚揚有見地

汪洋說,自己曾閱讀梁振英撰寫有關粵港合作的文



■梁振英與汪洋、彭清華及招玉芳交談。

章,讚揚其觀點很有見地,並期望在梁振英就任後,雙方繼續保持密切溝通,期待在曾特首與粵方的合作基礎上,彼此能按照近年來粵港合作形成的方向和重點,發揚務實創新精神,完善合作機制,拓寬合作領域,創新合作形式,把粵港合作提升到新水平,以豐富發展「一國兩制」實踐,造福粵港兩地人民,服務全國發展大局。

梁振英在會面中表示完全贊同汪洋關於加強粵港合作的意見和建議。他說,香港和廣東唇齒相依,利益相關。近年來,在兩地的共同努力下,粵港緊密合作取得了豐碩成果,推動兩地共同繁榮發展,希望在他上任

後,能在現任特首曾蔭權及汪洋打下的良好基礎上,與廣東緊密攜手,繼續把粵港合作向前推進,為兩地人民帶來更多的福祉。

梁續高度重視兩地合作

梁振英昨晚在出席公開活動時表示,香港與廣東省合作關係向來十分密切,通過合作雙方更取得可喜的經濟發展成果,強調自己上任後,會繼續高度重視粵港與廣東合作關係,及發掘雙方未來合作的潛質,並在兩位行政長官,即董建華及曾蔭權過去建立的合作基礎上,推動香港與廣東的進一步合作。

會見董建華

邀訪廣東促融合

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋昨日在香港與全國政協副主席董建華會面。汪洋向董建華介紹了近年來粵港合作取得的新進展以及下一步工作重點,並對董建華長期以來關心、支持廣東改革發展事業和粵港合作表示衷心感謝,誠摯歡迎董建華到廣東走一走、看一看,對粵港合作及廣東改革開放和經濟社會發展給予更多指導和幫助。

董:發揮各自優勢共促繁榮

董建華對近年來粵港緊密合作所取得的發展成就表示祝賀,希望雙方繼續加強各領域合作,尤其是發揮各自優勢,在科技創新上取得新突破,促進粵港共同繁榮發展。



■汪洋到訪香港科學園的綠景樓,了解有關大樓的環保設計及節能措施。

汪洋到訪中聯辦 冀進一步推動合作



■汪洋與香港中聯辦主任、副主任合影。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)昨日上午,中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋在香港會見了中央政府駐港聯絡辦主任彭清華,感謝香港中聯辦多年來對粵港緊密合作的關心和幫助。汪洋通報了近年來粵港緊密合作、融合發展的情況,希望香港中聯辦在促進粵港率先基本實現服務貿易自由化、加快推進粵港重點合作區域規劃建設以及共同打造粵港澳優質生活圈等方面,繼續給予大力支持,推動粵港合作事項的落實,不斷取得新的成效。

彭感謝廣東長期支持

彭清華對廣東長期以來給予香港中聯辦的大力支持表示衷心感謝,強調粵港緊密合作既有利於廣東轉型升級,也有利於保持香港長期繁榮穩定,表示香港中聯辦將認真落實中央關於加強粵港合作的精神,發揮橋樑和紐帶作用,為兩地合作朝着更高層次更寬領域發展而不懈努力。

汪洋還親切看望了廣東省選派香港中聯辦的幹部,勉勵大家充分發揮優勢,積極主動履行崗位職責,促進粵港更加緊密合作,為「一國兩制」的偉大實踐作出新的更大貢獻。

考察港城市規劃發展

昨日下午,汪洋在中聯辦主任彭清華、香港特區政府財政司司長曾俊華、發展局局長林鄭月娥、商務及經濟發展局局長蘇錦樑等陪同下,分別考察了香港科學園、葵涌貨櫃碼頭、香港鐵路有限公司、香港展城館,深入了解粵港科研合作、物流和港口合作、輕軌建設合作以及香港城市規劃發展的情況,希望發揮香港服務業和廣東製造業優勢,促進要素便捷流通和資源優化配置,促進經濟、社會、文化等多方面共同發展,攜手打造更具綜合競爭力的世界級城市群。

了解環保設計節能措施

在參觀科學園期間,彭清華、曾俊華和蘇錦樑陪同汪洋到訪香港科學園的綠景樓,了解有關大樓的環保設計及節能措施。在參觀位於中環全新的「展城館」時,除曾俊華及蘇錦樑外,林鄭月娥亦在場陪同參觀。在參觀互動展覽設施及器材時,汪洋細心聽取規劃署署長梁焯輝介紹「展城館」及香港主要規劃及基建計劃,了解香港最新的規劃及基建發展項目。省委常委、秘書長林木聲,副省長招玉芳等參加了活動。



■中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋到訪香港中聯辦,彭清華主任等迎接。

■汪洋在彭清華、曾俊華及林鄭月娥陪同下,參觀「展城館」,了解香港的最新發展。



■「粵港合作 共創輝煌」大型圖片展在香港舉行。此次展覽是為紀念香港回歸十五周年粵港合作所取得的成就而舉辦的,全面展示了粵港兩地合作發展過程。

大型圖片展 見證粵港創輝煌

香港文匯報訊 由廣東省委外宣辦和廣東省人民政府新聞辦主辦的「粵港合作 共創輝煌」大型圖片展昨日開幕。為期3天的圖片展將展出逾200張圖片,以慶祝香港回歸15周年,及全面展示粵港兩地合作發展和成就。

據新華社報道,圖片展共分為「『一國兩制』區域合作典範」、「粵港攜手,打造優質生活圈」、「風雨同舟,共克艱難謀共贏」、「迎接挑戰,合作再獲新突破」及「地事採擷,五彩繪就美好藍圖」5個部分。

展示兩地合作發展成就

圖片的內容分別涉及高層交往、重要會議及重要政策措施等粵港官方往來;大型基礎設施的奠基及落成,香港社會服務北上廣東,廣東為香港提供飲用水等;粵港兩地在亞洲金融危機、世界金融危機及「非典」期間相互扶持的舉措;橫琴、前海、南沙新區的建設,推動粵港服務貿易自由化;廣東省各地市與香港的合作等。

廣東省委宣傳部副部長、廣東省人民政府新聞辦主任莫高義表示,粵港兩地山水相鄰,血脈相通、發展相聯,尤其自香港回歸祖國以來,雙方在各個領域的交流合作日益廣泛、深入。他說,圖片展示了過去的成就和友誼,也承載着未來的發展和希望。

香港特區政府新聞處處長黃偉倫表示,這些年來,粵港兩地的合作體現了雙贏的發展方向,「優勢互補、互利共贏」更把粵港合作推向新的高度,粵港發展不單對粵港兩地有利,也可為國家的進一步發展做出切實貢獻。

余國春朱文施子清等出席

全國政協常委余國春、中聯辦宣傳文體部副部長朱文、全國工商聯副主席施子清及來自廣東省各地市宣傳部門的領導共30人代表團出席了典禮。